

新华社北京7月15日电(记者 潘洁 韩佳诺)国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

国家统计局新闻发言人表示,放在全球坐标中观察,我国经济表现依然较好,一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等,结合二季度国内外形势,预计上半年我国经济增速仍将保持领先,仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量。

分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%。从环比看,二季度GDP增长0.7%。

“从短期来看,二季度经济增速回落有极端天气、雨涝灾害多发等短期因素的影响,也反映出当前经济运行中的困难挑战有所增多,特别是国内有效需求不足的问题比较突出,国内大循环不够顺畅等。但从基本盘面看,从中长期看,经济稳定运行、长期向好的基本面没有改变,高质量发展的大势没有改变。”国家统计局新闻发言人说。

夏粮再获丰收,工业生产较快增长,服务业继续恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨,比上年增加363万吨,增长2.5%。全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。(下转第二版)

全区推进数字化城市运行和治理中心建设工作专题会召开 全面提速全面推进区镇两级治理中心建设 为重庆探索超大城市现代化治理新路子贡献江津力量

本报讯(记者 阮瑞雪 实习记者 罗凯元)7月15日,我区召开推进数字化城市运行和治理中心建设工作专题会,对相关工作进行任务分解、作出安排部署。

区委书记李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军,区委副书记赵光平,区领导杨永芳、雷德环、周建池、吴丙山、杨玉书、冯在文出席会议。

会议听取了区大数据发展局推进数字化城市运行和治理中心建设工作进展情况和《江津区贯彻落实袁家军书记调研讲话精神 推进区镇两级治理中心实战实效工作方案》(送审稿)起草情

况的汇报。李应兰在讲话中充分肯定我区推进数字重庆建设工作取得的成效。他指出,全区上下抢抓数字机遇,坚持数字引领,紧扣数字重庆建设“1361”总体架构,按照最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享要求,边学边干、边建边用,数字化城市运行和治理中心建设各项工作有序推进。各级各部门要进一步提高思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述和关于网络强国的重要思想,全面落实市委书记袁家军来津调研指示精神,不断增强做好推进数

字重庆建设工作的责任感、使命感、紧迫感,为重庆探索超大城市现代化治理新路子贡献江津力量。李应兰强调,要推动纵向贯通联动,全覆盖加快板块跑道建设,聚焦“七大板块”,结合江津实际,全面梳理完成市级体征指标数据接入和更新工作,全量承接市级59条跑道关联应用,积极谋划建设一批区级特色子跑道,确保尽快形成实战能力、基本能力,推进数字重庆建设各项任务在江津落地落实。要抓好横向贯通形成合力,全面摸清全区现有感知资源底数,按照“应接尽接”原则,推动应急管理、农业水利、城市管

理、公共安全等行业领域现有物联感知设备接入对应板块和跑道,统筹做好区级存量应用改造上架工作,加快推进数据归集,真正实现功能贯通、数据共享。要做好贯穿数据全生命周期的安全管理,实行数据分级分类管理,严格数据定期巡查和数据运维管理,更加注重数据共享与数据安全的有机统一,有效保障数据高效安全流通。要加强组织领导,动员各方力量、整合各方资源,按照板块、跑道职责分工,强化统筹协调、要素保障,全面提速、全面推进区镇两级治理中心建设,以数字化变革引领全区各项工作整体跃升。

江津区人民政府与重庆文理学院 签订战略合作协议

本报讯(记者 邓浩 实习记者 罗凯元 陈俊俊)7月16日,重庆文理学院来津考察,并与我区签订战略合作协议,开展校地合作,共谋发展大计。

重庆文理学院党委书记蔡家林,重庆文理学院党委副书记、校长黄伟九,重庆文理学院副校长漆新贵、金盛、李天福、陈中祝;江津区委书记李应兰,区委副书记、区长唐大军,区领导熊伟、杨玉书、冯在文等参加考察。当天,考察组一行先后来到重庆枢纽港产业园展示中心、重庆齿轮箱有限责任公司、滨江新城高铁新城等地对江津经济发展情况进行考察。江津区人民政府与重庆文理学院签订了战略合作协议,双方拟在产教融合发展、人才培养及就业等方面开展深度合作。

李应兰代表区委、区政府对重庆文理学院一行来津对接合作表示热烈欢迎。他说,江津是重庆的经济大区、工业强区。当前,江津正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委六届五次全会部署和袁家军书记来津调研讲话要求,加快打造西部陆海新通道重庆主枢纽、成渝地区双城经济圈先进制造业新高地、城乡融合发展宜居宜业新高地、服务高品质生活新高地“一枢纽三高地”。重庆文理学院在高层次人才引进、科学研究、人才培养、社会服务等方面取得显著成就,发展潜力巨大。双方开展合作,必将为重庆文理学院筹建重庆工业大学和江津区建设“一枢纽三高地”注入强劲动能。江津将积极做好服务保障,鼎力支持重庆文理学院校区拓展、尽快实现升格为应用型工业大学的发展目标。

蔡家林感谢江津对重庆文理学院的大力支持,介绍了学校发展情况。他说,在党的二十届三中全会召开之际,江津区与重庆文理学院签订战略合作协议,将开启双方校地合作崭新篇章。他表示,江津党政协同有力有效、产业发展有声有色、社会发展可赞可叹,重庆文理学院应用转型成功、科研成果丰硕、发展前景广阔,学校发展可圈可点,江津区与学校进行战略合作,可望延续历史渊源、实现融合发展、创造合作典范,推动地方政府为学校发展提供更多应用场景、学校为地方发展提供更多综合效能。重庆文理学院将按照学校第四次党代会确定的“三步走”战略目标,加快应用型工业大学建设步伐,确保早日建成工业大学、取得博士学位授权。

双福工业园上半年区级重点建设项目完成投资37亿元 占年度投资计划的52.1%



团结湖数字经济产业园PPP项目建设现场 记者 廖洋 摄

本报讯(记者 廖洋 实习记者 陈玉乾 唐裕蔓 通讯员 韦雪曼)昨日,记者从区发展改革委获悉,上半年,双福工业园38个区级重点建设项目共完成投资37亿元,占年度投资计划的52.1%,实现“时间过半、任务过半”,有效发挥了稳投资、促增长的作用,为全区经济社会高质量发展注入新活力新动能。

重点项目是保持经济稳增长、“压舱石”,也是实现经济高质量发展的重要抓手。今年以来,双福工业园强化协同联动,抓安全、紧质量、抢工期、保进度,用快干、实干、大干,按下施工“快进键”,助推项目建设提速加速。

新建项目疾驰前进,在康硕集团西南总部基地项目建设现场,塔吊高耸,机械轰鸣,楼房主体拔地而起。该项目自今年1月开工建设以来,通过加大建设力度,多作业面同步施工等抢抓进度。

据悉,该项目新建厂房约3.75万平方米。“我们主要经营增材制造、3D打印等,涉及增材制造、等材制造、减材制造、低应力制造等多种工艺手段,用于生产航空航天装备等。”该项目负责人介绍,目前2、3、4号楼主体工程完成80%,1号楼和5号楼开始主体施工,预计年底建成投用。

记者在双福工业园看到,团结湖数字经济产业园PPP项目、华健未来国际创新医药总部项目、西部食品商贸城暨智能物流基地项目等也在火热朝天地开展施工。

来到赛力斯双福工厂技改项目,车间内一片繁忙景象。该项目由赛力斯汽车(湖北)有限公司重庆分公司投资修建,目前已全面建成投产。据了

解,该项目投资3940万元,利用原有厂房,购买来料检测设备实现来料100%自动化检测,购买自动化焊接产线及PICKUP输送系统以匹配新能源车布局需求,涂装电泳阳极系统等生产线技术改造以提升过程质量。此外,双福工业园关于汽车的重点项目还有

发动机凸轮轴、平衡轴总部生产基地,该项目上半年已完成主体施工60%,项目建设内容包括生产车间、研发楼等,计划将于今年底建成投用。

一个大项目就是一个新的增长点,一批大项目就是一个新的增长点。下一步,双福工业园发展中心将

认真贯彻落实重点工作部署,以更大力度加快开发建设,以更高质效培育壮大产业,以更快速度做强园区载体平台,创新突破、奋楫前行,努力将园区建设成为西部(重庆)科学城科技创新的主阵地、先进制造业发展的重要功能区、现代宜居城市群的新样板。

江津多措并举织密防溺水“安全网”

本报综合 暑期是溺水事故易发频发的高风险期。连日来,江津积极开展防溺水宣传教育,强化监管巡查,增强群众安全意识,预防溺水事故发生。

支坪镇组织工作人员、志愿者深入社区普及防溺水知识,详细讲解溺水的危害、预防措施及自救互救技能,让未成年人直观地认识到了防溺水的重要性,学习预防和自救的措施。

石蟆镇积极组织村(社区)网格员,走访鱼塘、水库等近水地带,重点

检查水库附近警示牌设置情况,确保每一处危险水域都有醒目的警示标志,提醒居民远离危险。村社干部仔细检查了救生绳等救援设施的配备情况,确保在紧急情况下能够迅速投入使用。

蔡家镇开展了暑期防溺水巡查行动,对辖区内易发生溺水事故的水库、沟渠、池塘等风险点位开展全面巡查,检查警示牌设置、救生设备配备落实情况,做到拉网式排查、不留死角。同时,积极入户进行防溺水宣传

教育,提高居民的安全意识和自救

能力。针对农村留守儿童、困境儿童等群体落实防溺水宣传,督促有关监护人履行主体责任。

嘉平镇组织开展“润心伴成长,同心护未来”主题儿童安全教育宣传活动,通过知识普及、竞赛答题等形式为儿童讲解暑期防溺水内容,进一步增强儿童的安全防范意识,营造出安全、祥和、快乐的暑假。

暑期四面山镇迎来旅游旺季。四面山镇开展“珍爱生命 谨防溺水 远离危

险 平安成长”集中宣传活动,对居民进行了防范溺水宣传教育,呼吁全镇群众加强自身安全意识,不到危险水域开展钓鱼、游泳、嬉水等危险活动。志愿者们细心讲解有关防范溺水的知识和一旦发生溺水时的自救方法,提醒儿童注意安全、远离水源,提醒家长履行好监护责任并做家庭教育,谨防溺水事故的发生。

接下来,江津将持续加大宣传力度,多渠道、多形式普及防溺水知识,扩大防溺水宣传教育的知晓率、覆盖面和实际效果,提高居民的安全防范意识。同时,压紧压实责任,加强辖区水域安全监管,查找水域安全隐患,织密防溺水“安全网”。

大同路(南安街—东门路口)道路病害整治完成

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言 龚飞)昨日,记者从区城市管理局获悉,大同路(南安街—东门路口)道路病害整治完成,全面清除道路病害问题。

据悉,大同路(南安街—东门路口)约200米道路上设置各类井盖近30个,车辆碾压后出现下沉、破损、异响等问题。该段道路沥青混凝土路面还出现裂缝、坑洞、凹陷等病害,极大影响行车安全性和舒适性。本次整治共计完成井盖提升20个,填埋废弃窨井2个,迁移雨水口5个,改造沥青混凝土路面约2500平方米。

近年来,区城市管理局紧抓关键节点,积极开展城市道路提档升级整治,从主、次干道逐步向学校、商圈等区域延伸,全面提升城市品质。

截至目前,全区今年已完成窨井盖整治600余个,城市道路病害集中整治约2.45万平方米,人行道地砖整治约3700平方米。下一步,区城市管理局将持续开展市政设施日常维护和集中整治,把窨井盖整治与道路修复结合起来,持续发力、久久为功,为建设宜居城市贡献力量。

导读

4版刊登
全力建强西部陆海新通道重庆主枢纽
——深入贯彻落实区委十五届七次全会精神系列访谈之三

5版刊登
江津 四面山夏日耍事多
清凉浪漫来打call

中央生态环保督察·重庆在行动